Soustraction de relatifs

Dessinez un axe avec pour unité 1cm 

Placez sur l’axe les points suivants : 

	noms des points
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	abscisses des points
	-7
	-4
	-0,5
	1
	3
	5
	6,5


___________________________________________________________________________.

1) Sans utiliser votre règle, remplir la première colonne du tableau ci-dessous, en  donnant une ligne de calcul permettant de déterminer les mesures des segments (utiliser juste les abscisses). 
	 
	Mesure en cm
	première idée de calcul
	calcul en utilisant la règle (….) – (….)
	écrire le calcul sous forme de somme la plus grande abscisse en 1ère position

	[DE]
	2 
	 3-1
	(+3)-(+1) 
	(+3) +( -1)

	[DF]
	 
	 
	 
	

	[EG]
	 
	 
	 
	

	[EF]
	 
	 
	 
	

	[BF]
	9 
	5+4 
	(+5)-(-4) 
	(+5) + (+4)

	[AD]
	 
	 
	 
	

	[CG]
	 
	 
	 
	

	[AB]
	 
	 
	 
	(-4)+(+7)

	[AC]
	6,5 
	 
	 
	

	[BC]
	 
	4-0,5 
	 
	


Dans le livre à la page 68 il est écrit  la règle suivante :

Pour trouver la distance (notée AB ) de deux points A et B d’une droite graduée, on calcule la différence des abscisses de ces points de la manière suivante :


AB = BA = (la plus grande abscisse) – (la plus petite abscisse) 

2)
Remplir la troisième colonne en utilisant la formule donnée par le cours.

3) 
pour chaque segment écrire une somme donnant le même résultat. Vous mettrez la plus grande abscisse en 1ère position, vous avez le droit de changer le signe des abscisses 

Maintenant on oublie ces histoires de longueurs, et on se concentre sur les deux dernières colonnes. On ne sais pas faire tout les calculs de l’avant dernière colonne , car on ne sais pas faire les soustractions de relatifs, par contre on sait calculer les sommes de relatifs (comme dans la dernière colonne) 

4) trouvez une règle qui permette de transformer une soustraction en somme 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

